«PelieHue cucreM ypaBHEHHI BTOPOM CTENEHU

9 kiacc
Conepxanue:
Pemenne cuctem ypaBHEHH BTOPO# CTETEHU: TpadUUECKUil M aHATUTHYECKUN
CIIOCOOBI.

Leab u3yyenusi:

1. CdhopmupoBaTh yMEHHE peIaTh CUCTEMBI YPABHEHUH aHATUTHICCKIM
CII0OCOOOM.

2. Tlpomomxuth paboTy 10 GOPMUPOBAHUIO HABBIKOB PEIICHUS CUCTEM
ypaBHEHUH TpauuecKuM criocoOoM.

3. Pa3BuBaTh mo3HABaTEIBHBIN HHTEPEC U TBOPUECKYIO aKTUBHOCTD yUaITUXCS.

IIporno3upyembliii pe3yJbTar:

1. 3HaTh CIOCOOBI U METOJIBI PEIICHUS CUCTEM YpaBHEHUI BTOPOM CTEIECHHU.
2. YMeTh MpaBWIBHO OTOMPATh CIIOCOOBI PEIICHHSI CHCTEM YpPaBHEHUM.
3. YMetb cTpouth rpaduku, paboTarh ¢ PUCYHKOM.

Ilian ypoka:

. OpraHn3alMOHHBIA MOMEHT.
. AKTyanuzanus 3HaHUU.

. OOBsICHEHHE HOBOM TEMBI.

. Pemrenue 3agau.

. Ucropuueckas cnpaBka

. [lonBenenue urora ypoka.

~No ok, DN B

. JlomairHee 3a1anue.

Snuzpag:
Kuraiickas MyapocTs: « S ciibliny — s 3a0b1Bal0, s BUAKY — 3allOMHHAI0,
fl 1eJ1a10 — 51 YCBAMBAaIO»

XOJI YPOKA

l. OpraHu3auMOHHbIA MOMEHT
Yyammmcs coobiraercs Tema ypoka, GopMUPYIOTCS TIeb U 3a7a91 YPOKa,
BUJIBI ACSITEILHOCTH YUAIIMXCS AJIs1 JOCTHYKCHHUS 1IEITH.



II. IlpoBepka gomamiHero 3aJaHusi
Bo BpeMs mepeMeHbl KOHCYJIbTAaHThI MPOBEPSIOT OMAIIHIOK paboTy
(mpeaBapUTENbHO OOCYIUB €€ Pe3yabTaThl C YUUTEIEM).
a) B Hauanme ypoka — IOKJaa KOHCYJIBTAHTOB O pPe3yjIbTaTax IMPOBEPKH.
0) 3aciymarb X0J pElIeHUs JOTOJHUTENBHOW 3a/layu.

3amanue:

[Ipn kakuMx 3HAYECHHUSX MapaMeTpa a CUCTeMa YPAaBHEHUW UMEET TPU pPEIICHUs?
y-x' =a,
X +yi= 4.

Pemenne: mapaGoia Y= X* +a GyIeT HMeTb ¢ OKPYKHOCTBIO X + Y = 4 Tpu 06mme
TOYKH TOJIBKO B ciIy4ae a = - 2.
OtBet: a=-2

I1l. Axrtyaau3aunmsi 3HAHMH y4aluxcs.

[Ipexne ueM nepeiTu K 00BbICHEHUIO HOBOW TEMBI aBailTeé BCIIOMHUM HEKOTOPBIE
3HAHMA 10 JAHHOM TeMe, KOTOPbIE IOMOTYT HaM.
1) TeopeTrueckuii ompoc MO BOIPOCAM:
e YTO Ha3bIBAETCA CHUCTEMOW YPaBHEHUH C JIBYMs
IIEPEMEHHBIMU?
e YTO 3HAYNUT PElIUTH CUCTEMY YPABHECHHI?
e UYro Ha3bIBacTCS PEUICHUEM CHUCTEMBI YPABHEHUH C JBYMs
MEPEMEHHBIMU?
o CdopmynupyiTe alropuTM TpapuUIecKOro penieHus CHUCTEMBI
YPaBHEHUM.
2) IlpoBepounas pabota ([Ipmnoxxenue 1). JIuctok ¢ 3amaHueM ecTb y
KaXJI0TO.
Y4yeHukr mo odepeau Ha3bIBAIOT OTBET, KOMMEHTUPYIOT €ro, Mmocyie OO0CYX ACHUS
Ka)XJ0r0o ypaBHEHHUsS BBbIBELIMBaeTCs BepHbI Homep. Ha obOopoTte kaprouek c
HOMEpaMH JOJKHO TMonyuuTbest cinoBo «I[IPABUJIBHO!».
Ortger:
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Howmep ypaBuenusi |12 |3 | 4 9 |10
Homepueprexkxa |[7[(3|/6]9(4|1]2|5|11|10

3) Pabora y nocku mo kaproukam (IIpmiioxenue 2).
JIBoe yyammxcsi y JOCKH BBIMONHSIOT WHIUBUAYATbHYIO PabOTy IO
KapTOYKaM.

4) YCTHBIH ompoc.
[Toka 2 ydenuwka pabOTalOT y JOCKH, C OCTIHHBIMU YUYANTUMHUCS TMPOBOIUTCS
yCTHasi pa0oTa: OAWH W3 YYCHUKOB OTBEYACT, OCTAIbHBIC TPH
HEOOXOJIMMOCTH JIOTIOJIHSIOT, WCIPABJISIIOT OTBET CBOETO TOBAapHIIIA.
3amanus.



1. Omnpenenute CTENEHb yPaBHEHMUS:
A xy’—2y=5 o) x’-y'=2xy’—y"  B)X*+3y*=0
Otser: a) 4, 0) 3, B)2.

2. SBnsercs nu mapa yucen (1; 0) pemieHueM ypaBHEHUS
a)x’+y=1 6) xy+3=x B) y(x+2)=0
OtBeT: nma, HeET, Ja.

3. VYkaxwure Kakue-HUOYyJb /Ba PEIICHUS YpaBHEHUS
a)Xxy=6 6) x-3)(y+2)=0 B)X*—-y* =0

(YdeHuku npenjiaraloT CBOM BapUaHThl OTBETA)

4. VImeer N pemieHWs] CHUCTEMa M CKOJBKO
a) y=3 6) X +y =4,

y =x*—6. y=x2+4.
OtBer: a) umeer, 2. 0) HE UMEeT.

A ceituac ﬂaBaﬁTe rnocirymacm CBOUX TOBapHHIGﬁ, BBIITOJIHABIINX pa60Ty Y AOCKH.

IV. Bsenenue HoBoro marepuajia B ¢gopme (PpoHTAIBLHOH PadoThI €
KJIACCOM.

3acaymmBarOTCs 00OBbSICHEHUS ydaluXcs, pad0TaBIIUX y JOCKH.
Yuureas: Jaeaiime cpasnum omeemot. Yem onu omauuarwomesn?
-V nepeoco yuenurxa snauenus nonyuenvt mounsie. (-1;0), (0;1),
ay emopozo y4eHuxKa u3 08yX peuleHuil cucmemsl 0OUH KOPEHb NPUOTUNCEHHDBIU
X1=-1, y1=0; X,=0,6, y,~=0,8.
Yunurenb: A kak 6vimo? Ham nyscnvl mounwie snavenun! Heyscenu nac ne
ycmpaueaem zpaghpuueckuii cnocoo cucmemot?
Yuenuxu oenarom w1600, umo epaghuueckuii cnocob6 0OLIYHO NO380J51eM HAXOOUMb
NPUONUdICEHHble 3HAYeHUs U He 0becnedusaem GblCOKYI0 MOYHOCMb. Pewumo
cucmemy ypasuenutl Opy2um cnocoooM.

BbIBOA: TONMYYUTh TOYHBIC 3HAYCHHUS CHCTEMBl YPAaBHCHHMIA IMOMOXKET HaM
AHAJIMTUYECKUI CIT0CO0.

Yuuteanb: U Takoit cnocod €cTh - 3TO aHATUTHUYECKUNA CITOCO0 perieHus
CHUCTEM ypaBHEHUH 2-i cTeneHu. OH MO3BOJISIET MOJYYUTh TOUHBIE
3HAY€HUsI CUCTEMbI ypaBHEeHU. Ham U3BECTHBI IBa METO1a peIICHUS
CHUCTEM aHAJIIMTUUYECKUM CIIOCOOOM - 3TO METOJ MOACTAHOBKU U METO/I
CIIOKEHUS.

Kako#i sxe u3 HUX BBIOpATh AJIs 1aHHOM cucteMbl? J[aBaiiTe oOpaTumcs
K Y4eOHHUKY.

o Pabora ¢ yueOHUKOM.

VY4eHUKHU B TEKCTE yUeOHUKA HAXOAAT U U3y4aloT aJITOPUTM
aHAJIMTUYECKOI0 crIoco0a PEelIeHUsl CUCTEM YPaBHEHUM METOIOM
IOJCTaHOBKH.



e IlpumeHeHMe M3YYEHHOI'0 AJITOPUTMA HA IPpUMepe.

v=20 *=-1
2 442 =1 P 172 2 _ S —
o ’@{(2} Dy =14 L-=D,8 o

2y -x = 1. x=2y—1 " 5. {I=Un‘5
r=2v—1 o

. v =0,8.

Ortser: (-1;0), (0,6;0,8).

BbIBOA: 1aHHYIO CUCTEMY MOXHO PEIIUTh JBYMS CIIOCOO0aAMM - TpadudecKuM
(pemrenue kapTouku Ne 2) u ananutuyeckuM. Ho anaauTuyeckuii cnocod B
OTJUYUE OT rpa)u4ecKoro cnocoda 1aeT BO3MOXKHOCTD MOJYYUTh TOYHbIE
3HAYCHHUS.

V. 3axkpemieHue.

1. PemieHue HOMEpPOB M3 Y4eOHMKA YYAIIMMHUCH Y JOCKH.
No 244 (B)

Petienue: (oOpaserr 3amucu perieHus )

x=1,
y—2x= 2, y = 2x+ 2, [X:_'D’E” v =4
{52 {52 2x+2)=1. 7)o %=1 9 lx=—06
x2—y= 1. x2—(2x+2)=1. y = 2% + 2 {L_{]’
y=»4u
Ortser: (1;4), (-0,6;0,8).
No 246 (a)
F—y=&
Xy = —2.

Otser: (2;-1), (1;-1).

2. U3 ucropuu...
VYuutens: B 6ubneiickoii nerene roiryoka
npuHocUT Horo BecTs 0 TOM, uTO bor
CMEHWJI THEB Ha MIJIOCTh U YTO TIOTOM
KoH4mJCS. Boipaxkenue «I omy0ob Mmupa»
npruoOpesio 0coOyro MOMyJISIPHOCTh MOCTE
TOr0, KaK ToJiyOb, HECYIIIMI B KIIIOBE
OJINBKOBYIO BETBb, ObLJI HCTOJIb30BaH
XYJIOKHUKOM TIPH CO3J]aHUU IMOJIEMBI IS
BcemupHoro koHrpecca CTOpOHHUKOB MUpa
(1949 ron).

Pemmre cucreMy ypaBHeHun. Mcnonb3yst HaliIeHHBIE OTBETHI, Y3HANTE METOA0M
UCKIIIOUCHUH (PaMUIINIO XyIOXKHHUKA, CO3AaBILIEr0 3Ty IMOJIEMY.

| {x—|—}'=—2, ' x—y=17,
BaApHUaHT BApHUAHT
P y? —3x=6. P 24y =9 —2x.

‘ CanbBagop [Jamm ‘ Aunekcangp JleitHeka ‘ [Ta6m0 [ukacco




| (-2;0), (1;-3) | (5; -2), (2;-5) | (-2:5), (-5;2)

V 0ocku pabomarom cunvbhvie yueHuKu om Kaxcoo2o 8apuarma
Otsertsl: | Bapuant (-2; 0), (1; -3)
Il Bapuant (5;-2), (2;-5)

BruiBoa: I1a0no [lukacco.

VYuurens: [ukacco-u-Pyuc, [1abno ucnauen. I'oasl xxu3uu: 1881 - 1973. Benukuit
XyJn0XHHUK 20-T0 BeKa, >KUBOIHKCEL], PUCOBAIBIINK, CKYJIBITOP, TpaduK, KEPAMHUCT.
XKun u padoran B [Tapuxke u pa3Hbix okpecTHocTIX Ppannun. B Opmutaxe - 35
KapTuH, boratoe codpaHue rpaduku, a TaKkKe IPOU3BEACHHS KEPAMUKH.

VI. Hror ypoka
1. Hamr ypok nmopomien Kk KOHIy. UeM MBI cerojHs 3aHMMaJIUCh HA YPOKE, UTO
HOBOIO y3Hanu?
-[IOBTOPHWJIY IIPOWICHHBIA MaTeprall.
- HAYYWJIMCh PEIIaTh CUCTEMbI YPABHEHUN 2-1 CTENEHH AaHAIUTHYECKUM CIIOCOOOM,
MPaBUJILHO BHIOMPATh METO/IbI PELIECHUS.
2.Y4uTenab JeMOHCTPUPYET CUCTEMBI (Ha KapTOYKax), a yICHUKHU
YKa3bIBaIOT «KMUHYCBD» Ipa)MUeCcKoro cnocoda pemeHust 3TuX CUCTEM.

{}r =x* — 37, {xﬂ +y? =-3, {xz +y* =20,
v = 37. x+y=3 v=—x+ 3.

KoMMeHTHUPYIOTCS U BBICTABISIIOTCS OIIEHKHU 332 YPOK yYEHUKaM, pabOTaBIINM Y
JIOCKH, a TaK)Ke HanboJjee OTIMYUBIIUMCS HA yPOKE.

VIl. [domamiHee 3aaHue.
[Tynkrt 13 Ne 245 (a), Ne 254 (a), nononautenbHo Ne 256 (a)

Bbuaroaapro Bcex 3a padoTy U ’KeJIal yCIEeX0B MNPH BbINOJHEHUH
AOMAIIHEro 3a/IaHUsA. YPOK OKOHYeH. /[0 cBUIaHu.



1.3aganue. [lpoananu3upyiite ypaBHeHHs, UX TpadUKU U 3aMOJHUTE TAOIUILY.
Kaxxomy ypaBHEHHUIO MOCTaBbTE COOTBETCTBYIOLIMN HOMEpP PHUCYHKA.

Ne dopmyJia ypaBHEHHSA IIpeoOpasoBanue ¢gopmy.a Homep
yepTexa
1 [x¥*-y=0 V =x° 7
2 |ly+x*-1=0 V= x“+1 3
3 |y=(x-1) Y =(x -1)° 6
4 |y+((x+1)°=0 V= - (x+1)° 9
5 |x’-y=0 V=x" 4
6 |[xy=1 Y =1/x 1
7 | x¥+y =1 x° +y° =1 2
8 |y+1=0 y=-1 5
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3amanne Ne 1

Ha ugeptexxe man rpaduk OJHOrO M3 ypaBHEHUW CUCTEMBbI. JlomoyiHHUTE

4epTeX rpaduKoM APYroro ypaBHEHUS W HaWJIUTE PEIICHUS CHUCTEMBI.
7

X*+y° =1,

y-x-1=0.

3amanue Ne 2
B nmanHyro cuctemMy BNHINIATE ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, M300paKEHHOW Ha
yepTeke. JlomomHUTe YepTeX JMHUEH, ypaBHEHHE KOTOPOHM YK€ 3alucaHo B

3aganue Ne 1

Ha deprexe nan rpaduk oIHOTO M3 ypaBHEHMM cucTeMbl. [lomosHuTe

yepTeK TpaduKoM JPYroro ypaBHEHUS W HAUAUTE PEIICHUS CHCTEMBI.
7

X*+y° =1,

y-x-1=0.

3ananue Ne 2
B nanHyio cucteMy BOUIIWTE YpaBHEHHE OKPYXHOCTH, M300paKeHHOM Ha
yepTexke. JlonmosHuTe 4eprex JMHUEH, YpaBHEHHE KOTOPOM YK€ 3alMCaHO B




3ananue. [Ipoananusupyiite ypaBHeHHs, UX TpadUKU U 3alOJHUTE TaOIUILY.
Kaxxomy ypaBHEHHUIO MOCTaBbTE COOTBETCTBYIOLIMN HOMEpP PHUCYHKA.

Ne dopmyJia ypaBHEHHSA IIpeoOpasoBanue ¢gopmy.a Homep
yepTexa

X —y=0

y+x°-1=0

y=(x-1)

y+ (x+1)*=0

X>—y=0

xy=1

X2+y2:1
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3ananue. [Ipoananu3upyite ypaBHEHHUs, UX TpapUKU W 3aMOJHUTE TAOJMILY.
Kaxxomy ypaBHEHHUIO MOCTaBbTE COOTBETCTBYIOLIMN HOMEpP PHUCYHKA.

Ne

®opmyJia ypaBHeHUsI

IIpeoGpazoBanue dopmy.a

Homep
yepreka

X —y=0

y+x°-1=0

y=(x-1)

y+ (x+1)*=0

X>—y=0

xy=1

X2+y2:1

O NO|OTD|WIN -

y+1=0
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3ananue. [Ipoananusupyite ypaBHEeHHs, UX TpadUKU U 3arOTHUTE
Tabnuiry. Kaxxqomy ypaBHEHMIO MOCTaBBTE COOTBETCTBYIOLIUNA HOMED
pHUCYHKA.

Z

dopmyJia ypaBHEHHSA IIpeodpa3oBanue ¢gopmy.a Homep
yepTexa

X —y=0

2

y+x —1=0

y=(x—1)°

2

y+(x+1)°=0
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1. OmpezieyuTe CTENEHb YPaBHEHHMS:
A xy’—2y=5 o)x’-y'=2xy’—y"  B)X*+3y*=0

2. SlBnsercs nu mapa yucen (1; 0) peleHuemM ypaBHEHUS
a)x’+y=1 6) xy+3=x B) y(x+2)=0

3. Meer M penieHHs CHCTEMa M CKOJBKO
a) y=3, 6) X +y =4
y = x*—6. y=x+4.

N3 ucropum...
VYuurens: B 6ubnelickoit nerenie roiyoka
npruHocUT Horo BecTh 0 TOM, uTO bor
CMEHMJI THEB HA MMJIOCTh M YTO MOTOII
KoH4uJCS. Beipaxkenue «I'ony0b Mupa
puooOpeso 0co0yI0 MOMYISIPHOCTH MOCIE
TOT0, KaK ToJlyOb, HECYIIIHI B KITIOBE
OJINBKOBYIO BETBb, OBLII UCIIOJIH30BaH
XYJTOKHUKOM TIPU CO3/ITaHUU dMOJIEMBI IS
BcemupHOro KoHrpecca CTOpOHHUKOB MUpa

(1949 ron).

Pemmre cucrtemy ypaBHeHui. Mcnonb3yst HalEHHbIE OTBETHI, Y3HAUTE METO0M
UCKIIIOUEHUH (paMUIINIO XyIOXKHHUKA, CO3AABILIErO 3Ty IMOJIEMY.

| {x—|—}'=—2, | rT=—¥y=1,
BapUaHT 1§ - BapUaHT | , 2

V- —3x=6. o +y =9 —2x.
CanbBagop Hamm Aunekcangp JleitHeka [Ta6m0 Iukacco

(-2,0), (1;-3) (5;-2), (2;-5) (-2,5), (-5;2)




Camocmosamenvhnasn paboma 2

BapuaHT1 BapuaHT 2

2 JR—
Y fx2a2y =6, {x —2y =54,
v =x—1. y=x—3.
2 x? — y? = 24, 2 4y + x =0,
x—2y =7. x% +y? =17.
3 {(x—Z)(y—l) =30, 3 (6—2)(6-1) =36,
2x—y =10. 6-26=6.
4 1 15 4 1 1 1
— = = =, ===,
X 23 S x b % 2
2y —x =1 2x — y = 2.
‘ JomosHuTeabHoe 3a1anne. MMeer 3x+2y =11,
JIH pellieHHe CHCTeMa ypaBHeHHil 5x -3y =12,
A x> +y>—xy—y=6.

y=xZ2—-2x—8

2311467-§36 || \




Cnocoo noocmamoekKu

BsIpaxkaroT u3 Kakoro-HUOYIb

YPaBHEHHS CUCTEMBI OJIHY IIEPEMEHHYIO

1epes3 ApYryto,

IToacTaBnsioT B Ipyroe ypaBHEHUE

CHUCTEMBbI BMECTO 3TOM MEPEMEHHOMN

MIOJIYYEHHOE BBIPAXKECHUE;

JPemaroT monydeHHOE ypaBHEHUE C OJTHOM
* IIEPEMEHHOM;

JHaxomat cooTBETCTBYIOIIEE 3HAUCHHE
A BTOPOU MEPEMEHHON, U3 OJACTAHOBKH.

Cnocobbl peLleHns cnuctem ypaBHeHW

NnoaACTaHOBK
U

rpadomnyeckmnin




